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Високочисті метали є невід’ємною складовою при створенні багатьох матеріалів спеціального призначення для різних галузей науки та техніки. За економічними показниками та екологічним спрямуванням найефективнішим варіантом є отримання матеріалів необхідної чистоти з відходів та брухту. 
Розглянуто різні технологічні варіанти очищення металів від домішок, зокрема вогневе рафінування міді, електролітичне рафінування міді та метод дистиляції. Встановлено основні показники сировини, що застосовується при виробництві міді.

Метою роботи було отримання міді високого ступеня чистоти 99,999 (5N) з вихідного металу марки М0К. 

За результатами науково-інформаційного аналізу літературних джерел були визначені прийнятні та ефективні методики отримання високочистої міді. 

Виходячи з наявного на кафедрі матеріалів реакторобудування та фізичних технологій обладнання для очищення був обраний метод вакуумного рафінування з використанням установки СШВЕ (шахтна вакуумна піч), відпал шихти проводили в графітовому тиглі.
Контроль складу вихідного металу та металу після очищення здійснювали методом лазерної мас-спектрометрії на приладі ЭМАЛ-2.

На основі теоретичних даних та результатів експериментальних досліджень при варіювання температурно-часових параметрів відпалу визначено оптимальний діапазон температури відгону легколетких домішок, а саме діапазон 1350-1400 °С, коли відбувається очищення від P, S, As, Sb, Zn. Під час такого відпалу зразок втрачає також близько 2-4% міді. Підвищення температури відпалу дещо покращує очищення, але суттєво збільшує (до 10%) незворотні втрати основного металу (міді).

Нелеткі домішки Fe, Ni, Sn при перекристалізації ймовірно концентруються у приповерхневому шарі на всій поверхні зливка у вигляді сульфідів FeS, FeS2, NiS, SnS2 чи інших сполук та евтектиктичних сумішей. 

Видалення цих домішок найпростіше робити шляхом механічної обробки – видаленням  поверхневого шару товщиною 1 – 2 мм різанням. При механічній обробці бажано використовувати різальний інструмент з твердих матеріалів (наприклад, кубічного нітриду бора).

При дослідженнях помічено накопичення домішок в порах графітового тигля, які негативно впливають на кінцеву чистоту рафінованої міді. Для запобігання цьому необхідно виготовляти тигель з високочистого щільного графіту, картону ТРГ або використовувати спеціальні покриття з карбідів тугоплавких металів (WC, MoC, TiC).
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